

В СЕЛЕ Терентьевском установили мемориальную доску в честь нашего прославленного земляка-геолога обладателя орденов Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, золотой и серебряных медалей ВДНХ Василия Антоновича Кухтюка. В церемонии открытия приняли участие и.о. главы Прокольевского района Н.Г. Шабалина, дочь героя Н.В. Кухтюк, глава Терентьевской сельской территории О.П. Мельник и жители села.

По-разному люди приходят в геологию. Первые яркие впечатления об этой романтической профессии Василий впитал из рассказов бывшего геолога в концлагере в Германии, куда Кухтюк был брошен ещё молodyм парнишкой. Через пытки в гестапо и ужасы концлагеря Василий Антонович пронёс мечту о свободном труде геолога как о любимом, возвышающем человека, деле. И стал геологом.

Лёгкой жизни Василий Антонович не искал, а ра-

Восхождение



достей и трудных дорог выпало в его судьбе немало. В.А. Кухтюк стоял у истоков открытия многих богатейших месторождений, в том числе и шахты «Распадская», известной стране рекордами. Василий Антонович приехал туда в 1951 году после окончания геологоразведочного техникума. Сначала был прорабом, затем начальником партии.

Для осуществления огромных задач, стоящих перед Левобережной геологоразведочной партией по разработке и освоению Ерунаковского геолого-экономического

района, был нужен человек целеустремлённый, трудолюбивый, обладающий организаторским талантом, силой воли, прекрасно знающий своё дело. Именно таким талантливым руководителем был В.А. Кухтюк, его в 1956 году и назначили начальником ГРП. Василий Антонович сумел так организовать работу, чтобы осуществить перебазировку партии, выполнив одновременно работы по строительству в селе Терентьевском, и при этом добиться стабильного роста производительности труда на ос-

новных геологоразведочных работах.

Василий Антонович постоянно внедрял в работу современные технологии. В совершенстве была отрегулирована организация труда и производственные процессы. В 80-е годы в Левобережной партии достигли самой высокой скорости бурения и производительности труда. На протяжении трёх десятилетий ГРП, которой он руководил, детально разведала одиннадцать месторождений, в том числе Талдинское, Ильинское, Красулинское, Ерунаковское и ряд других.

В каждую стройку, большую или малую, В.А. Кухтюк вложил каплю своей души. Любимому делу он отдавал энергию, талант хозяйственника, организатора. Его жизнь можно сравнить с восхождением на крутую гору: только вверх, навстречу успеху.

Дарья КЛИМОВА.
Фото автора.